
Postup delenia jednociferným číslom 
ak prvá číslica delenca je menšia ako deliteľ 

 
1. Vypočítaj 430 : 5    
   
                             
                              Koľkokrát sa nachádza v 4 číslo 5 ? 0 krát- ale nulou sa číslo nezačína, 
                         preto musím zobrať prvé dve čísla,  
 430 : 5 = 86     čiže koľkokrát sa nachádza v 43 číslo 5 ? 8 krát - zapíšeme do výsledku 8 
-40                        hneď násobím naspäť 8 . 5 = 40, 40 zapíšem pod 43 a odčítam,  
   30                     ostane zvyšok 3, k nemu pripíšeme 0 
 - 30                     Koľkokrát sa nachádza v 30 číslo 5 ? 6 krát- zapíšeme do výsledku 6, 
      0                     a hneď násobím naspäť 6 . 5 = 30, 30 zapíšem pod 30 a odčítam,  
                             ostane zvyšok 0 
                        ​ ​ ​ ​  
 
Samozrejme nesmieme zabudnúť na kontrolu, čiže na skúšku správnosti: 
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2. Vypočítaj   1406 : 2 

 

  1406 : 2 = 703​ ​ ​ ​ ​                   1406 : 2 = 703 
 -14                                                  ​                     00 
    00                                                                              06 
    - 0                                                                                0 
      06 
      - 6                                 Ak tieto kroky vynecháme  
        0                              dostaneme skrátený algoritmus delenia 
 
 Samozrejme nesmieme zabudnúť na kontrolu, čiže na skúšku správnosti: 
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Toto si prepíšte do zošita ako poznámky, 


